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Sihăstria Putnei a găzduit o școală de excelență 
în recuperarea medicală: Arhiepiscopia Sucevei 
va înființa câteva centre
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Arhiepiscopia Sucevei și Rădăuților și Institutul Național de Recuperare, Medicină 
fizică și Balneoclimatologie au organizat, în perioada 24-28 septembrie, o Școală de 
excelență în domeniul recuperării medicale.

Desfășurată la Mănăstirea Sihăstria Putnei din județul Suceava, aceasta a avut ca 
scop dezvoltarea profesională a tinerilor medici și integrarea spiritualității în 
procesul medical.

„Putem folosi această școală de vară și ca un preambul a dorinței pe care o avem 
de a înființa un centru de simulare pentru medicii tineri care termină specialitatea, 
în care să-i perfecționăm, să-i ajutăm, să le oferim diferite competențe”, a declarat, 
pentru Intermedia TV, dr. Alexandru Cristea, șef secție la Institutul de Național de 
Recuperare, Medicină fizică și Balnecoclimatologie.



Image not found or type unknown

„Această școală de excelență, într-adevăr, și-a atins ținta și își merită denumirea, 
pentru că îmbină două lucruri”, a spus și prof. univ. dr. Gelu Onose, șef clinică 
recuperare la Spitalul Clinic de Urgență „Bagdasar-Arseni” din București.

„Am îmbinat aceste aspecte de prezentări de actualități teoretice, ceea ce ar fi fost 
de nivelul, să zicem, unei conferințe, cu elementele practice pe care colegi de-ai 
noștri le-au prezentat tinerilor în formare, pentru că cineva trebuie să ducă mai 
departe făclia, adică medicii rezidenți.”

„A fost și o experiență spirituală, și o experiență de cunoaștere a unor lucruri 
frumoase și a unor persoane de adevărat calibru și cărora le sunt recunoscător”, a 
declarat un tânăr participant pentru sursa citată.

https://www.orthodoxianewsagency.gr/wp-content/uploads/2024/10/scoala-de-excelenta-in-medicina-recuperatorie-in-3.jpeg.webp
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Arhiepiscopia Sucevei și Rădăuților va înființa centre de recuperare
„Suntem în curs de a dezvolta astfel de centre de recuperare”, a declarat, pentru 
Basilica.ro, Protos. Alexandru Moroșan, director la Departamentul Farmaceutic al 
Sectorului de Asistență Socială și Medicală al Arhiepiscopiei Sucevei și Rădăuților.

„Avem depuse, pe lângă Centrul de la Sihăstria Putnei, câteva proiecte care sunt în 
perioada de evaluare, încă nu sunt semnate contractele de finanțare din fonduri 
europene.”

Acestea vor fi centre pentru vârstnici cu componentă de recuperare și reabilitare.

Centrele au fost gândite pentru recuperare și reabilitare medicală și kinetoterapie: 
masaj, kinetoterapie, terapii cu laser, curenți de intensitate joasă, curenți de 
intensitate medie, curenți de intensitate mare și alte proceduri specifice.
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Acestea ajută musculatura și oasele după operații, fracturi ghipsate, după atacuri 
vasculare cerebrale sau infarcturi miocardice.

În Bucovina există zone recunoscute din punct de vedere al calității aerului, unde 
se pot realiza trasee submontane în care, asistat de kinetoterapeut sau de 
tehnician în kinetoterapie, pacientul poate să parcurgă 2-3 kilometri pe jos, ceea ce 
ajută la recuperarea respiratorie și cardiacă, după modelul centrelor de recuperare 
din Franța, explică directorul departamentului eparhial.

Procedurile de recuperare pot chiar preveni instalarea unei boli cronice ca astmul 
bronșic sau episoadele acute de alergie la ambrozie, a mai explicat Protos. 
Alexandru Moroșan.

„În principiu, Departamentul Medical și Departamentul Farmaceutic al 
Arhiepiscopiei au în vedere dezvoltarea unui centru de recuperare pulmonară și 
cardiacă, inclusiv cu o componentă de telemedicină. Încercăm să identificăm 
fondurile pentru reabilitarea unei clădiri în municipiul Suceava.”

Între timp, Arhiepiscopia Sucevei și Rădăuților, în colaborare cu dr. Adriana Mihalaș, 
medic originar din Gura Humorului și Secretar general al Colegiului Medicilor 
București, pregătește Simpozionul „Îmbătrânirea întru bucurie”, care se va 
desfășura luna aceasta la Mănăstirea Voroneț.
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